



扫码关注南国学堂



珍惜当下

西南大学三亚中学高三(4)班 李霞霞

青春易逝,时不我待,若总顾影自怜,耽于消极,岂不任年华流走,空留遗憾?“休对故人思故国,且将新火试新茶,诗酒趁年华。”趁着风光正好,放目四海,游走天下,把握当下好时光,待回首时,收获满满,岂不快意?

未来是怎么来的?有的人认为,未来是等来的。但我想说,未来是一步一个脚印,用自己的脚丈量出来的。如果你一天到晚拿着手机刷视频,坐在家宅着看电视,天天上网玩游戏,做着那些80岁以后都能干的事,那么你要青春干什么呢?未来不是等待而来的,而是创造出来的,当下的努力成就未来。

我们的未来是什么样的,取决于你现在做什么选择。如果你现在就坐着空等,那么你的未来将会是一片空白。如果你现在不断地学习,不断地充实,不断地前进,那么

你的未来会因为你的努力而发生改变。我们还很年轻,摆在我们面前的人生有无数可能性。人只有专注于当下,珍惜当下,才不至于周而复始地后悔。

季羨林曾说:“时间从来不语,却回答了所有问题;岁月从来不言,却见证了所有真心。”把一切交给时间,我们只要专注做好手头上的事情,当下是可控的,未来是不可控的,珍惜好当下,未来方可期。

《爱情公寓》有这样一句经典台词:“拖延症,是当代人一种常见的‘绝症’。”我们常常面临着这样的情形:空白的试题、未背的单词、堆积的换洗衣物……明明有许多要处理的事情,内心也焦躁不安,却总是想等等,等明天再说,一拖再拖,直至不得不做才慌慌张张着手去做。而我们的生活也因为拖延变得一团糟。哈佛大学的校训:你所浪费的

今天,是昨天死去的人奢望的明天;你所厌恶的现在,是未来你回不去的曾经。这启示着我们,人生有多少遗憾是在等待中造成的,只有立足当下,我们才不会荒芜现在,徒留叹息。人生是一场越努力越优秀的竞技,戒掉拖延症,不要在等待明天中荒芜了今天,让今天给生命下定义,人生将极尽自在。

明天就像是盒子里的巧克力糖,充满想象。有了明天,我们的生命可以更精彩,但今天永远先于明天,我们所拥有的只是当下。严歌苓说:“对我来说,生命一天不达到那个浓度和烈度,没有达到那敏感度、兴奋点,瘾就没过去,那一天就活得窝囊。”让我们的生命如烈酒一杯,又浓又烈,一品尝,再苦再难都笑颜相对。让我们活在今日,把握当下,活出生命的精彩。

(指导老师:彭晓江)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

一次编程比赛

海南师范大学附属小学六(6)班 张拔辉

时间如流水,一去不复返,转眼间,我已经12岁了。在这些时光中,我参加过很多次比赛,要说最刺激的一次,还得是那次ICode编程挑战赛。

那天一大早,我们就到了比赛现场。瞬间,浓烈的比赛气息袭来,整个大堂人头攒动,选手们有些拿着设备调试网络,有些匆匆向比赛场地跑去,有些则在聊天缓和气氛。而我也赶紧坐下,等待比赛开始。

比赛要开始了,我立刻拿起电脑向比赛场地跑去,而此时我的手心都是汗了。到了现场,比赛还没开始检录,我松了口气,不过心情还很紧张。入场了,我赶紧收拾好心情,在场地上找了个位置坐了下来,我立刻拿出电脑,点击比赛网址,输入比赛密码,题目出现在我的眼前,我再次敲起键盘。一个个字符浮现在我的眼前,一道道题目被我攻破,可是做到第20题时我停下来了,思维也停止了跳动。这道题该怎么解?我试着换一种方法,可还是不行。比赛时间只剩下5分钟了,我又换了一种方法,终于在最后关头,我做出来了。总星级出来了,满星90颗,我得了55颗,虽然不是很高,但我已经超越了自己。

(指导老师:王秋影)

墨梅画

海南华侨中学新埠岛侨中七(4)班 滕芷墨



记忆中,爷爷似乎十分喜欢梅花,园子里,阳台边,房屋里,都种着各种各样美丽幽雅的花。

小时候,爷爷总会在屋里画墨梅图,每当这个时候,我总会好奇地跑过去,坐在爷爷腿上,看着他画。爷爷布满皱纹的手稳稳地握住毛笔杆,绘画的时候因为梅花的颜色和形状的变化,他的运笔时而苍劲有力,时而饱满圆润,时而温柔轻盈,时而灵活婉转,他绘出来的梅可爱不失傲气,热烈而又逆寒。小时候的我却不知道这墨梅的惊艳,只懂为爷爷拍手叫好。

爷爷抚摸着我的头,说:“孩子啊,梅花是百花中的雅士,它不畏严寒,顽强拼搏,奋勇向前,在雪白的寒冬中生出一抹傲人的红颜,这是我追求的精神,也是中华民族所拥有的宝贵精神,我也希望我的子孙们传承并发扬这种精神,在以后的生活中,像梅花一样,美丽独傲,这才是梅花的意义啊。”

过了几年,因为我要上小学,所

以家里人决定送我去城里读书,爷爷奶奶身体不好,只能待在老家。临走的一周前,爷爷一直把自己关在屋里,只有吃饭的时候才出来,没人知道他要干什么。

出发的那天,爷爷奶奶出来给我们送行,爷爷将一卷墨梅图递给了我,说道:“这是我最近画的墨梅图,现在送给你,希望你以后要像梅花一样,不惧困难,力求高飞。”

再一次见到爷爷是在医院里,爷爷那骨瘦如柴的手再也拿不动毛笔,他轻轻地抚摸着我的手,安慰着我。奶奶站在旁边,微微颤抖地跟我说:“爷爷每年都会给你画一幅墨梅画,你可要好好珍惜啊。”

爷爷去世了以后,我将他画的梅花图挂在墙上,他种的梅花也被我精心呵护着。每到冬天,梅花开放,那抹艳红绽放在我的心头,以墨梅为知己,我走过的那段年少时光没有孤寂,因为我的成长中有爷爷的爱。

(指导老师:文必成)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名